

ЮБИЛЕИ

ВЛАДИМИР АНАТОЛЬЕВИЧ ДОРОВСКИХ (К 70-летию со дня рождения)

28 августа 2012 года исполнилось 70 лет со дня рождения Владимира Анатольевича Доровских – доктора медицинских наук, профессора, заслуженного деятеля науки России, заведующего кафедрой фармакологии Амурской государственной медицинской академии. Он родился в посёлке Умалыга Хабаровского края в семье военнослужащего. После окончания средней школы в 1959 г. поступил на лечебный факультет Благовещенского медицинского института. С 3-го курса занимался в научном студенческом кружке на кафедре фармакологии у профессора К. А. Мещерской. Свою профессиональную судьбу Владимир Анатольевич решил связать с родным вузом — его привлекала наука. Без малого полвека мысли и дела В. А. Доровских связаны с Благовещенским государственным медицинским институтом (ныне АГМА): с 1965 по 1968 г. учился в аспирантуре, в 1969 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему: “Сравнительная фармакологическая характеристика различных видов ломоноса”. По окончании аспирантуры был зачислен на должность ассистента кафедры фармакологии, где прошел путь до заведующего кафедрой (с 1979 г.). За время работы на кафедре В. А. Доровских определил основное направление ее научной деятельности — исследование новых мембранотропных лекарственных средств пиримидинового ряда, малоновой кислоты и фосфолипидов с целью разработки и внедрения в клиническую практику новых антиоксидантных, мембраностабилизирующих препаратов и актопротекторов, облегчающих адаптацию к холоду. Разработка этого направления позволила снизить заболеваемость у местных жителей, строителей и эксплуатационников центрального участка Байкало-Амурской магистрали, рабочих лесной и золотодобывающей промышленности. В 1987 г. В. А. Доровских защитил докторскую диссертацию на тему: “Фармакологическая коррекция холодового воздействия в эксперименте”. Владимир Анатольевич – автор более 700 научных трудов, двух десятков монографий и учебных пособий, более 30 авторских свидетельств и патентов на изобретения. Под его научным руководством подготовлено 16 докторов и 36 кандидатов наук.

Научную деятельность В. А. Доровских сочетает с организаторской работой: декан лечебного факультета (1978–1985 гг.), проректор по учебной работе (1985–1986 гг.), ректор академии (1986–2011 гг.), проректор по лечебной работе (2011–2012 гг.).

Владимир Анатольевич удостоен почётных званий – “Заслуженный деятель науки Российской Федерации”, “Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации”. Он академик Меди-



ко-технической академии, Международной Тихоокеанской медицинской академии, Нью-Йоркской академии наук, Петровской академии наук и искусств, член-корреспондент Славянской международной академии, почётный член научных обществ: Международного биологического центра Кембриджа (1998 г.), Генеральной ассамблеи Польской медицинской академии (2001 г.), Всемирной медицинской академии им. А. Швейцера (2001 г.), Медицинского колледжа г. Осака, Япония (2003 г.).

За трудовые успехи В. А. Доровских имеет следующие награды: орден “За заслуги перед Отечеством IV степени” (2006 г.), медали “За трудовую доблесть” (1970 г.) и “За трудовое отличие” (1985 г.), орден Почета (1999 г.), золотой Мальтийский орден, золотой нагрудный знак Международной организации “Эртсмейкер” в номинации “За мудрость и гибкость политики управления” (1997 г.), золотую медаль ассоциации содействия промышленности Франции “За вклад в области стратегического менеджмента на предприятии” (1998 г.), золотую медаль Всемирной медицинской академии им. Альберта Швейцера “За заслуги в области гуманизма и медицины” (2001 г.), нагрудный знак “Почетный работник высшего профессионального образования” (2002 г.), “Золотую медаль милосердия и гуманизма” Польской академии медицинских наук (2003 г.), “Международную награду имени Сократа” (“Socrates International Award”), Европейской ассамблеи бизнеса (Europe Business Assembly) (2005 г.), орден Петра Великого (2006 г.), медаль Наполеона, персональный знак “За отличие в руководстве учебным заведением”, награду “За сохранение интеллектуального потенциала в период экономических реформ”. В 1997 г. имя В. А. Доровских внесено в седьмое издание Международного справочника “О выдающихся руководителях”, издаваемого Американским Библиографическим институтом. В том же году Владимиру Анатольевичу присвоено звание “Человек года”, в 1998 г. – “Человек планеты”. В 1998 г. совет директоров “Совета издательства Американского Библиографического института” за достигнутые научные успехи избрал В. А. Доровских почетным членом научного совета консультантов с правом законодательного голоса. В 2001 г. центр Кембриджа включил его в первое издание справочника “Две тысячи выдающихся интеллектуалов двадцатого столетия”.

Друзья, ученики и коллеги сердечно поздравляют Владимира Анатольевича со знаменательной датой, желают ему крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов и профессиональных побед!

*Президиум правления Российского научного общества фармакологов
Редколлегия журнала “Экспериментальная и клиническая фармакология”
Амурская государственная медицинская академия
Друзья, ученики и коллеги*